

信息快递

游客捡拾垃圾有奖，失信或受联合惩戒

我省推出10项举措倡导文明旅游

8月12日上午，省旅发委发布《关于开展“锦绣潇湘文明旅游”主题宣传活动的通知》，将通过十大举措，从管理部门、景区、旅行社和游客等多个维度，推进全省文明旅游。主题宣传活动时间为8月12日至12月30日。

10项举措引导文明出行

《通知》称，8月9日晚、10日凌晨，张家界市因游客与导游发生纠纷引发群体性事件，迅速形成引人注目的负面舆情，对张家界市的旅游声誉，乃至“锦绣潇湘”旅游品牌形象造成了恶劣影响。

根据文化和旅游部、省委省政府主要领导的重要批示，省旅发委

研究决定，在深入开展全省旅游市场秩序专项整治“利剑行动”的基础上，以“锦绣潇湘文明旅游”为主题，推行十大举措，倡导文明旅游、引导游客文明出行。

面向全省征集监督员

记者了解到，“锦绣潇湘文明旅游”环保有礼活动，将在全省A级旅游景区设立“绿色出游、环保有礼”服务点，在各景区游玩的游客，可将拾得的垃圾送往指定服务点换取矿泉水、纸巾、环保袋等物品，亦可换得景区明信片等特色纪念品，鼓励游客文明游览。

双向诚信承诺活动，则将发

挥旅游行业协会自律作用，组织旅行社将诚信守法经营纳入合同条款，开展“双向诚信承诺”活动，旅行社签订承诺书向游客承诺严格按照合同约定提供产品和服务。游客在出行前签订文明旅游承诺书，承诺按要求文明出游。同时面向全省征集“诚信旅游行风监督员”（或在游客中产生），通过暗访形式调查文明旅游落实情况，并写出跟团体验报告，通过主流媒体定期发布。

另外，还将开展失信惩戒活动。按照相关规定，完善旅游“红黑榜”评价机制，及时披露各类旅游不文明行为及其案例，配合有关部门实施失信联合惩戒。

（据新华网）

相关链接

十大活动倡导文明旅游

公益宣传活动
我行我诉有奖征集活动
进机关、社区、企业、学校宣传
环保有礼活动
志愿服务活动
双向诚信承诺活动
培训宣传活动
创先争优活动
经营环境治理活动
失信惩戒活动



渡口已拆，跳板船却“赖”着不走

位于柴埠门江段亲水平台，妨碍市民安全通行



市民自跳板船旁绕行而过 ■胡亚华 摄

本报讯（记者 胡亚华）“这里早已拆渡了，为何跳板船迟迟未见挪窝？”连日来，有市民报料称，柴埠门渡口已经拆渡，但一艘跳板船仍然停放在亲水平台上。

13日下午，在原柴埠门码头江段附近，记者看见一艘长约10米、宽约2米的跳板船停放在亲水平台上，跳板船上搭设着跳板，船头拴系着钢缆绳，缆绳锈迹斑斑，周边未见任何警示标识，过往市民自缆绳旁绕行而过。胜利路居民陈先生告诉记者，今年5月份，柴埠门渡口便已拆渡，趸船及客渡船相继驶离码头渡口，但跳板船却仍停放在岸上，迟迟未见挪动，成了亲水平台上的“拦路虎”。这里市民来往较多，如果路人不慎被钢缆绳绊倒，后果将不堪设想。”

市民呼吁，希望职能部门责成船舶业主将跳板船及时搬移，还道于民，消除安全隐患。市沿江风光带管理处表示，将介入调查，会同职能部门一道，责成船舶业主挪移船舶。

消费警示

仅百来元的小程序，竟敢要价几万元

多地曝出“微信、支付宝小程序”骗局，受骗商家取证维权难

“他们说要退款只能退60%，还要减去做小程序框架每个6000元的费用。”江苏丹阳市的王先生说，“我才彻底明白这就是个圈套。”

王先生所说的圈套，是指近期频频曝出的小程序骗局。记者调查发现，多地出现打着微信、支付宝官方授权名义的公司，利用“专家讲师”煽动群众高价购买“限量的”小程序服务。而实际上授权是假、限量也是假，几万块购买的小程序，市场价可能也就百来块钱。

打着“官方授权”的幌子，套路环环相扣

根据记者调查，这类假冒提供小程序开发服务的骗局，一般都打着“官方授权”的幌子，而且有着环环相扣的套路。

“反正是一种洗脑，让人听了觉得千万不能错过，这个机会不仅难得，而且没有风险。”王先生说。

活动高潮是现场报名注册。

“主持人说现场报名注册有优惠！买二赠一，现场VIP只有一个名额。”王先生说，当时会场就沸腾了，办理注册的前台围满了人，抢注一个喊出一个，就这样，我也注册了6个小程序，分3次付了78000元。

过了不到3天，王先生打电话询问支付宝客服，才发现正规的小程序接入是免费的，而小程序制作的市场价也不过百来块钱一个。

由一二线向三四线城市扩散，取证维权难

王先生掌握了一份名单，40多名受害者分布在浙江、江苏、广东、上海、河南等多地，单人受骗金额从1万多元到十几万元不等。“光我联系上的受害者被骗总额就有130多万元。”他说。

蚂蚁金服数据显示，公司每月会收到“支付宝新应用”等活动是否为官方举办的咨询约200个，受骗的商家集中在一二线城市线下传统行业商家，单个商户受骗金额在2万元至6万元不等。

另据微信团队不完全统计，自去年12月至今，微信举报邮箱共接到此类投诉百余起，活动区域呈现由一二线向三四线城市扩散的趋势。

“这种会议的组织者，为了规避风险一般会和与会者签订合同，一般是

一方提供技术服务，一方交纳费用。合同本身是具有法律效力的。”中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领说，但只要证据充分，证明确实存在欺诈，追回被骗的资金是没有问题的。

可问题就在于取证难。“合同非常含糊，不留实际地址，联络人只留电话，且没有细化功能、开发负责人、所有权等具体信息。”王先生说。

“我到工商部门投诉，工商把这个企业列入异常名录，但后来我发现他们又注册了新公司。”杨女士说，前不久还接到其他公司打来的电话，也是一样的套路。

也有部分受害者报了警，但据记者了解，截至目前，大部分案例还处于立案侦查阶段。

防止“小程序”诈骗蔓延，微信、支付宝等平台责无旁贷

防止“小程序”诈骗蔓延，微信、支付宝等平台责无旁贷。据了解，微信在官方公众号上已多次披露此类骗局，呼吁大家切勿轻信外部虚假宣传的付费商务合作。

“如果发现冒用官方名义、收取不正当费用的公司，可收集证据，向辖区工商部门或公安机关举报，或向微信（邮箱：xiaochengxu0109@qq.com）、腾讯110、‘腾讯举报受理中心’小程序举报。”微信相关部门负责人说。

蚂蚁金服也发布声明，重申支付宝官方没有、也不会授权别人举

办此类活动，更不会随便收费，如果大家遇到此类情形，可以随时拨打蚂蚁金服客服中心电话95118求证或举报。

目前，微信正在配合公安机关、工商部门打击冒名企业，对违法侵权主体公司或第三方开发团队做出拉黑和下架小程序等处罚；蚂蚁金服则是在系统后台设置安全提示及水印，发现第三方冒用支付宝、蚂蚁金服品牌的，采取清退账号等措施，并禁止其再使用蚂蚁金服开放平台的相关服务等。

（据新华社）

天天普法

逾期交房或办证
开发商被判赔钱

法官提醒：市民遇开发商违约应及时收集和保留证据，通过法律途径维权

好不容易买了房，开发商却逾期交房、逾期办证。如果起诉他们，法院会怎么判呢？日前，长沙市天心区法院通报了两起这样的案例。

案例1：逾期交房

法院判决“限期交房，支付违约金”

2016年11月15日，王某购买了天心区荣盛花语苑3栋的一套房屋，总价85万余元。合同约定，长沙某房地产公司应当在2017年5月31日前交房。该商品房交付时，应符合已经竣工验收备案的条件。

2017年5月24日，该公司向王某邮寄交房通知书，后王某在《资料/钥匙领取签收表》上签字。6月7日，长沙市消防支队验收发现，荣盛花语苑3栋、5栋楼房的消防车道未施工完毕，与原审核设计不符。消防验收不合格，不得投入使用。

今年1月17日，王某向天心区法院起诉了长沙某房地产公司，诉请被告支付逾期交房违约金、继续履行房屋交付义务等。

天心区法院审理认为，商品房交付既应符合合同约定的交付条件，也不能违反法律法规对商品房交付条件的强制性规定。涉案房屋没有通过消防验收，不能交付使用，被告违约。该院一审判决，限被告长沙某房地产公司向原告王某支付违约金21786元；限被告于判决生效60日内向原告王某交付合格房屋。

案例2：逾期办证

法院判决“限期办证，支付违约金”

2005年3月9日，唐先生购买了星语林·名园小区一套90.2平方米的商品房，总价21万余元。合同约定，某房地产公司于2005年4月30日前交房。

（据新华网）

唐先生支付了购房款，取得了房屋所有权证。但是，该房地产公司一直没有为他将国有土地使用权证办下来。

从2009年开始，该小区包括唐先生在内的数十户业主多次到社区投诉。2016年9月1日，社区应星语林·名园小区业主的诉求，召开现场协调会。该房地产公司有关负责人书面承诺，于2016年12月1日前与国土部门协商好办证事宜。可直到2017年10月，房地产公司仍未办好国有土地使用权证，致使唐先生等业主无法取得不动产权证（此时，国家政策规定将房产证与国有土地使用权证两证合一为不动产权证）。

随后，唐先生将该房地产公司起诉至天心区法院，诉请被告某房地产公司限期办理不动产权证，并赔偿违约金。

天心区法院审理认为，原告唐先生按约支付被告购房款，被告应根据合同约定为原告取得房地产权属证书（包括国有土地使用权证）。现原告未取得国有土地使用权证，被告违约，应承担支付违约金的民事责任。该院一审判决，限被告某房地产公司于本判决生效之日起90日内，办理该房屋的不动产权证书的登记手续；支付原告唐先生违约金2164.8元。

法官说法

遇逾期交房办证，市民可依法维权

承办法官说，针对逾期交房和逾期办证，业主可以与开发商协商，但在协商过程中，一定要注意维权方式的合法性，不能采取过激行为，更不能采取围堵等扰乱公共秩序的行为。通过正当法律途径维权，合法权益会得到保护。

如果要起诉，一定要及时收集和保留证据，譬如认购书、购房合同、开发商书面通知、短信、报纸公告、销售广告、照片、录像、政府相关部门证明等，以备在维权时所用。

（据新华网）



谷雄一：

少年热血为国洒，大义凛然死如归



谷雄一像（资料照片）

“我大爹（伯父）生前总讲，只要革命不成功，他就不结婚，不考虑个人问题。他始终坚信革命终将成功，人民终得幸福生活！”每当提及伯父，谷雄一的侄女谷玲肖不由得肃然起敬。她说：“永远不要忘记先人，珍惜他们流血牺牲换来的美好幸福生活。”

谷雄一，1905年出生于河北省安国市，1921年考入保定育德中学，读书期间，他立志为劳苦大众谋幸福，并立下誓言：“卧薪尝胆能刺吾心，尝胆能壮吾志，有志竟成！”

1925年夏，谷雄一到冯玉祥部西北陆军干部学校学习，毕业后到国民联军方振武部任参谋，1926年冬加入中国共产党。1927年大革命失败后，被迫离开国民联军。1928年夏被派到河北省政府主席商震筹办的河北军事政治学校任教，任区队长。

1929年7月，根据党组织需要，谷雄一着手负责中共北方局军

（据新华社）

运工作，在华北各派系军队中开展党的军运工作。在计划发动唐山兵变时，因消息走漏，兵变失败，1930年5月，谷雄一在天津被捕。

在狱中，面对敌人的威逼利诱，谷雄一革命信念坚定不移，在寄出的家书里写道：“金钱不能动吾心，权威不能动吾志。吾早有坚定的政治信念……”1930年9月经党组织营救出狱。后任中共山西省委委员兼军委书记。1931年7月，根据中共山西省委的决定，谷雄一和赫光一起领导山西平定地区国民党军高桂滋一个团举行起义。起义后，部队编为中国工农红军第24军，谷雄一任政治委员。率部转战至河北省阜平县，攻占县城，发动和组织群众，建立中华苏维埃阜平县政府，这是华北地区诞生的第一个人民政权，引起国民党当局的极大恐惧和震惊。

8月10日，国民党军石友三部诈降，谷雄一等前往慰问，遭敌伏击，不幸被捕。1931年8月12日，谷雄一被押解到北平陆海空司令行营军法处。在狱中，面对敌人的威逼利诱，他大义凛然，视死如归。8月中旬，谷雄一被枪杀于北平西直门护城河边。就义前，他面不改色，高呼：“中国共产党万岁！”“中国工农红军万岁！”时年26岁。

英雄虽逝，然精神长存，泽被后世。

在谷雄一的家乡，他舍身为民谋幸福的精神仍被传颂和发扬着。

在河北省安国市国防教育展室和东山烈士陵园，每天都有自发前来接受爱国主义教育的群众。安国人民秉承先烈遗志，乘着新时代的改革春风，愈加苦干实干拼命干，全力打造国家级中药产业集聚之都、健康文化养生之地、绿色生态宜居之城。

（据新华社）